

## Fenntarthatóság a mindennapi életben, az oktatásban és az iskolákban

A Magyarország Német Pedagógiai és Módszertani Központ szervezésében 2023. október 15-én 19 lelkes nemzetiségi pedagógus tette meg a hosszú utat a Freiburg melletti Wiesneck/Buchenbachba, hogy első kézből ismerjenek meg egy fenntartható várost. A wiesnecki Studienhaus-ban tartott előadásokon kívül lehetőség nyílt arra is, hogy Freiburg Vauban városrészét megismerjék. Egy lakónegyed, ahol nincsenek autók, csak villamosok és kerékpárok, minden zöld, és a városrész szélén nagyméretű napelemes garázsokban parkolnak a lakók autói. Egy mintaprojekt mindenki számára - nem véletlenül hívják Freiburgot "Zöld városnak".

Az oktatási központban tartott, a baden-württembergi oktatási kérdésekről és reformintézkedésekről, a szókincsfejlesztésről és Elzász történelméről szóló előadások új ötleteket és inspirációt adtak. Az iskola- és óralátogatások, a drámapedagógiai program és a Strasbourgba, az Európai Parlamentbe tett egynapos kirándulás minden résztvevő számára a hét kiemelkedő eseményei voltak.

A négy különböző freiburgi és környékbeli iskolában végzett hospitálások megmutatták a különbségeket és hasonlóságokat a tanulókkal végzett mindennapi munkában. Az iskolalátogatások során a tanároknak lehetőségük volt arra is, hogy rövid betekintést nyerjenek a menekült gyermekekkel végzett integrációs munkába. A német és a magyar tanárok, a hasonló témák és kölcsönös megértés eredményeként, rögtön megtalálták egymással a hangot.

A résztvevők sikeres együttműködése nemcsak a csoportmunkában mutatkozott meg a hét folyamán, hanem a projektmunkában és a hetet lezáró prezentációkban is. A fenntarthatósági kérdések megvitatása után négy technikailag és módszertanilag jól felépített, az oktatásban is felhasználható prezentáció készült el. Minden impulzus és új módszer a napi tanórák hatékonyabbá és sikeresebbé tételét szolgálja. A kölcsönös eszmecserét és az újonnan kialakult barátságokat, az internet segítségével, a magyarországi német kisebbség javára, a jövőben is fenntartják.

Néhány rövid visszajelzés a résztvevőktől:

*"...a környezet gyönyörű volt, igényes szemináriumokon vehettünk részt. Az ott tanult technikák egy részét már most is használom az óráimon. Örülök, hogy sok kedves kollégával találkozhattam. Ha lenne rá lehetőségem, jövőre is visszamennék." (C.R.)*

*"Egy hét tele inspirációval, gyönyörű városokkal, azonnal alkalmazható tudással és jó hangulattal - mindezt megkaptuk Wiesneckben. A fenntartható életmód egy kiváló példáját láthattuk, benyomásokat gyűjthettünk és hazavihettük magunkkal." (R. K.)*

*"A Wiesneckben tartott továbbképzés minden szempontból inspiráló lehetőség volt arra, hogy betekintést nyerjünk az aktuális társadalmi kérdésekbe, az idegen nyelvek tanításának új módszereibe, valamint a régió kultúrájába és történelmébe. A hét során elvégzendő projektmunka lehetővé tette a megszerzett tudás gyakorlatorientált és ezáltal fenntartható feldolgozását, amely a drámapedagógiai technikákkal párosulva azonnal alkalmazható az osztályteremben. Nyelv- és kultúraközvetítőként az ehhez hasonló lehetőségek különösen fontosak számunkra, hogy hitelesen és magabiztosan tudjunk diákjaink elé állni. A jó hangulattal sem volt gond - a Magyarország minden tájáról érkező némettanárok sok humorral és lelkesedéssel töltötték el az egy hetet." (Sz-G. F.)*

Köszönet a baden-württembergi Kulturális, Ifjúsági és Sportminisztériumnak a támogatásért, a Magyarországi Német Pedagógiai és Módszertani Központnak (UMZ) a szervezésért, a

Wiesnecki Studienhaus minden munkatársának, különösen Dr. Uwe Berndtnek és Dr. Julian Schärdelnek a szakmai munkáért. A csoport minden résztvevője hálás köszönetet mond az előadóknak az elkötelezett munkájukért és az eszmecseréért.

Ruff Katalin